

## О войне из истории моей семьи

Я ученик 1 класса. Меня зовут Шумов Евгений. Очень часто я провожу время с бабушками. Они много рассказывают мне о своих отцах, которые воевали на фронте.

Мой прадедушка Мокронос Григорий Иванович родился 24 марта 1926 года в Свердловской области Ржевского района с. Леновское. Жил в простой рабочей, крестьянской семье, был одним ребенком. В 16 лет поступил в ФЗО, получил права тракториста. В 18 лет 1944 года его забрали в армию. Спустя 8 месяцев службы прадедушку Гришу отправили на фронт. Вскоре, так случилось, что он попал под обстрел и получил серьезное ранение правой ноги. Прадедушку Гришу нашли с собаками присыпанного землей.

Через год вернулся домой из госпиталя на костылях, он был инвалидом Великой Отечественной войны. В 20 лет женился, в семье родились 11 детей. Всю свою жизнь работал в колхозе трактористом. У прадедушки Гриши 11 медалей и орденов. Умер он в 67 лет.



О моем прапрадедушке Егоре мне рассказывала моя прабабушка, ей сейчас 83 года. Когда была война, она была ребенком. Прабабушка сохранила некоторые документы о своем отце, и несмотря на то, что со дня окончания войны прошло уже почти 75 лет, они находятся в хорошем состоянии.

Прапрадедушка Шевченко Егор Петрович родился 22 сентября 1912 года в Курской области Шебекинского района в селении Никольское. Жил в бедной, многодетной семье. Был самым старшим из детей, окончил 2 класса Ликбеза в г. Харькове. В 1933 году женился, родилось 3 детей.

В 1941 году был призван в Корочанский комиссариат на службу. В 1943 году призван по мобилизации. Шебекинским РВК Курской области в Западной стрелковый полк, стрелком. Участвовал в освобождении Курска, Белгорода, Харькова. Был под командованием генерала Н. Ватутина.

1943 – 1945 года был командиром отделения Стрелкового полка. С 20.09.1943 – 10.02.1944 находился в госпитале из-за ранения. В 1945 году участвовал во взятии в Берлине генеральского штаба Рейхстаг.

После победы над фашистской Германией, всех направили в Японию на русско-японскую войну в Манчжурию (8 августа 1945 – 2 сентября 1945).

Демобилизован на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР 7.10.1945 года. Прапрадедушка Егор был награжден правительственными наградами: орден «Красной Звезды», медаль «За Отвагу», медаль «За победу над Германией», медаль «За победу над Японией», Юбилейные медали «30, 40, 50 лет Победы в ВОВ», медаль «Жукова».

После войны вернулся домой в Никольское. Работал в колхозе. У него были осколки в голове, спине, ногах, но их так и не извлекли. На пенсии переехал в Белгород и работал в ПМК. Умер в 84 года.

Приближается праздник очень важный для нашей страны – 75-летие победы в Великой Отечественной войне. Прошло много лет, но героизм и мужество русского народа навсегда останется в нашей памяти. Во многих семьях нашей страны война оставила свой непоправимый след. Я очень горжусь своими прадедушкой Гришей и прапрадедушкой Егором! Они воевали за то, чтобы их дети, внуки, правнуки жили в великой и свободной стране!

